
V neděli 30. května se změní 
jízdní řády městské hromadné 
dopravy (MHD). Přinesou lepší 
spojení do průmyslové zóny. Au-
tobusy MHD se na směnu poho-
dlněji dopraví také zaměstnanci 
nemocnice. Zlepší se rovněž 
dopravní obsluha Cvilína, když 
byly upraveny odjezdy po ne-
dělní mši. K posílení víkendové, 
ale i prázdninové dopravy dojde 
také na dalších linkách. 

„Změny v jízdních řádech jsou 
reakcí na požadavky občanů  
z lednového dotazníkového šet-
ření zaměřeného na spokojenost  
s krnovskou městskou hromadnou 
dopravou. Nejvíce připomínek 
bylo k dopravní obsluze průmyslo-
vé zóny a ke spojům na Cvilín a ty 
nyní v nových jízdních řádech zo-
hledňujeme,“ uvedl Roman Mon-
dek, vedoucí oddělení dopravních 
agend, požární ochrany a BOZP. 

Spoje, které byly přidány pro 
zajištění lepší obsluhy průmy-
slové zóny, přibyly především 
na lince 803, která bude nově 
zajíždět až do průmyslové zóny 
a obsluhovat tak trasu Červený 
dvůr – průmyslová zóna – Opav-
ská – pošta – Rooseveltova – ne-
mocnice – železniční stanice. 
„Například ve všední dny budou  
z průmyslové zóny jezdit au-
tobusy v 15.38 a 22.15 hodin,  

v opačném směru pak byly přidá-
ny spoje s odjezdem od nemocnice 
v 15.18 a 21.29 hodin. Na této lin-
ce byl naopak zrušen spoj s odjez-
dem ve 23.00 hodin ve všední den 
od železniční stanice,“ upřesnil 
Roman Mondek. 

Nově i o prázdninách budou 
jezdit ranní spoje linky 802 na 
Ježník s odjezdem ve všední den 
v 6.07 hodin z autobusového 
stanoviště a v 6.09 hodin o ví-
kendu ze zastávky Krnov, želez-
niční stanice. U řady linek došlo  
k urychlení či opoždění někte-
rých spojů z důvodu lepší ná-
vaznosti na další spoje veřejné 
dopravy. Cestující by si proto 
měli ověřit odjezdy autobusů ve 
vyhledávačích spojení nebo na 
webu kodis.cz.

MHD v Krnově provozuje 
společnost Arriva Morava. Šest 
linek obsluhuje šest autobusů  
a jeden náhradní, které ročně na-
jezdí zhruba 280 tisíc kilometrů. 
Květnová změna jízdních řádů 
přinese navýšení výkonu přibliž-
ně o 10 tisíc kilometrů. Ročně 
MHD využije až 500 tisíc cestu-
jících. Jsou to hlavně žáci, senio-
ři a pracovníci velkých místních 
firem či nemocnice. Současnému 
dopravci končí smlouva letos  
v prosinci, výběr nového se nyní 
připravuje. 		    (dc)

Síť značených běžeckých tras 
by už na podzim mohla doplnit 
oblíbené rekreační lokality na 
Cvilíně a Ježníku. Odlišeny budou 
barevně podle délky, na Cvilíně  
v rozsahu od 2,5 do 7,5 kilometru 
a na Ježníku od 2 do 9 kilometrů.  
V každé z lokalit bude běžcům  
k dispozici pět okruhů. Podnět 
na jejich vybudování vzešel od 
samotných obyvatel Krnova na 
Fóru Zdravého města. Následně se 
na projekt podařilo získat dotaci 
ve výši 34 tisíc eur z Euroregionu 
Praděd, která pokryje 85 procent 
nákladů, zbytek doplatí město.

„Kopce Cvilín a Ježník jsou pro 
své historické i přírodní bohatství 
vyhledávány velkým počtem běž-
ců i chodců, nové trasy tak mohou 
sloužit nejen aktivním sportovcům, 
ale rovněž pěším. Na Ježníku navíc 
budou u jedné z tras instalovány 
také posilovací prvky,“ popisuje 
referentka cestovního ruchu Jana 
Matiaško Obručová a dodává,  
že na své si přijdou i milovníci his-
torie a přírody. „Na Cvilíně pro ně 
chystáme historickou, na Ježníku 
pak naučnou stezku v přírodě. Sou-
částí každé z nich bude sedm infor-
mačních tabulí,“ dodává.

Všechny trasy vedoucí kolem 
Cvilína budou začínat a končit 
u Střediska volného času Krnov,
ježnické okruhy u budovy bývalé 

léčebny, kde se dnes nachází Mu-
zeum nábytku. „Na Cvilíně budou 
dva okruhy pro začátečníky, které 
kopírují trasu závodu Hrouzov-
ka. Nejdelší povede na Šelenburk  
a je hodně členitý, nabízí však pěk-
né výhledy nejen na Jeseníky. Při 
plánování tras jsme se také sna-
žili využít staré německé stezky,“ 
vysvětluje ředitelka SVČ Krnov 
Veronika Kozlíková, která měla 
na starost plánování cvilínských 
okruhů. 

Na přípravě běžeckých tras na 
Ježníku se podílel Jiří Žaloudík, 
kondiční trenér a předseda spol-
ku Sport pro Krnov. „Trasy byly 
záměrně navrženy tak, aby jejich 
různá délka, výškový profil a obtíž-
nost uspokojily početnou běžeckou 
komunitu z česko-polského pohra-
ničí. Pokročilým běžcům mohou 
okruhy sloužit k otestování jejich 
fyzické výkonnosti. Začátečník 
může začít na nejkratší trase, po-
stupně se vypracovat až k té nejdel-
ší a sledovat tak vývoj své kondice. 
Posilovací prvky budou ideálním 
doplňkem ke komplexnímu trénin-
ku,“ upřesňuje.

Kromě výše jmenovaných se 
na projektu podílí Městské infor-
mační a kulturní centrum Krnov, 
Státní okresní archiv Bruntál se 
sídlem v Krnově a Lesní správa 
města Krnova.                               (tg) 

Do průmyslové zóny 
pojede MHD častěji

Na Cvilíně a Ježníku
vznikají běžecké trasy

U příležitosti oslav Dne Země 
připravilo Městské informační 
a kulturní středisko Krnov od 
24. dubna do 15. května sou-
těžní procházku pro rodiče 
s dětmi nazvanou Kabátův
kopec na motýlích křídlech.
Ti, kdo správně odpověděli na
všechny otázky v pracovním
listu, získali odměnu.

Foto: Tomáš Gaudek

Pozemky nárokované 
minority zůstávají města
Místo kotelny bude 
veřejné prostranství
Fórum se zaměří 
hlavně na dopravu
Atleti již brzy 
vyběhnou na dráhu
Sezonu zahájí 
Den otevřených památek
Ministerstvo přispěje 
na tři projekty 
Kavárna online 
rozšířila možnosti
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Kvůli dlouhodobému boji  
s pandemií koronaviru se mnoho 
lidí ocitlo v krizových situacích, 
které dosud neznali. Musejí řešit 
finanční, vztahové nebo psycholo-
gické problémy, mnohdy si nevědí 
rady, netuší, na koho se obrátit. 
Přitom záchranná síť existuje. Má 
podobu bezplatných poraden. 

„Do našich poraden začalo ko-
lem Vánoc přicházet větší množ-
ství zcela nových klientů. Tito lidé 
doposud nepotřebovali sociální ani 
jiné podpůrné služby. Boj s covi-
dem je ale příliš dlouhý a lidem do-
chází trpělivost, síla udržet si stá-
vající vztahy, práci, peníze,“ uvádí 
dluhová poradkyně Štěpánka 
Křehlíková z krnovské občanské  
a dluhové poradny Lexikona. 

Vyhledat pomoc je pocitově 
nepříjemná záležitost a ti, kte-
ří ji potřebují, často nenacházejí 
odvahu zatelefonovat nebo do 
poradny přijít. „Lidé se za své 

problémy stydí, obávají se, koho 
v poradně potkají, zda jim bude-
me umět skutečně pomoct. Všech-
ny tyto pocity naprosto chápeme  
a jsme na ně připraveni. Za pro-
pad způsobený pandemií nikdo  
z nás nemůže a bývá někdy oprav-
du hluboký. Proto není dobré 
hledání řešení odkládat. Jsou sice 
věci, které neovlivníme, a pomoc 
v nich bohužel neexistuje, ale pak 
je zde řada témat, kde jsme veli-
ce dobře a spolehlivě nápomocní,“ 
říká Štěpánka Křehlíková. 

K situaci svých známých by po-
dle ní měli být všímaví také přáte-
lé, rodina nebo sousedé. „Existuje 
totiž mnoho problémů, které jsou 
v rodinách skryté. Proto bychom 
měli být k potřebám druhých vní-
maví a umět poradit, kde hledat 
pomoc,“ dodává. 

Na bezplatné poradny se lidé 
mohou obracet s různými obtíže-
mi, ať už to jsou rodinné a vzta-

hové problémy, včetně sepsání 
žádosti o rozvod nebo úpravu po-
měrů k dětem, doporučení na jiné 
specialisty, jako jsou psycholog, 
terapeut, mediátor, právník nebo 
jiná instituce či úřad, dále ne-
snáze v oblasti bydlení, finanční  
a dluhové problémy nebo exeku-
ce. „Poradny rovněž zajišťují do-
hody s věřiteli i bezplatné sepsání 
návrhu na povolení oddlužení. 
Pracovníci poraden jsou zkušení, 
empatičtí lidé a v případě, že není 
nutné sdělovat osobní údaje, může 
klient vystupovat i anonymně,“ 
upřesňuje Štěpánka Křehlíková. 

Pracovníci Lexikony posky-
tují pomoc ve dvou poradnách.  
V občanské poradně (tel. č. 774 
380 896) řeší občansko-právní 
starosti klientů. V dluhových té-
matech se lidé mohou obrátit na 
dluhovou poradnu (tel. č. 603 884 
892). Poradny sídlí na Hlavním 
náměstí 14.                                  (dc)

Krátce

Krátce

Za vítězný 
slogan 3000 Kč

Pozemky nárokované 
minority jsou města

Návštěvu poradny nelze odkládat

Do opraveného sídla sociálních služeb v Hlubčické ulici se vrátili 
pracovníci a klienti Slezské diakonie. Rekonstrukce přišla město 
Krnov na 22 milionů korun. 	                                      Foto: Dita Círová 

Město Krnov bude i nadále 
vlastníkem 24 hektarů pozemků, 
které v rámci církevních restitucí 
požadoval vrátit Konvent minoritů 
v Krnově. Jde například o pozem-
ky v okolí poutního kostela na Cvi-
líně, v Petrovické ulici nebo na Síd-
lišti pod Cvilínem. Rozhodl o tom 
Nejvyšší soud, který tím ukončil 
šest let trvající soudní spor. 

Konvent minoritů po městě 
Krnově požadoval vrátit více než 
27 hektarů. Nejvyšší soud věc 
vlastnictví zbývajících tří hekta-
rů, většinou drobných částí vět-
ších celků, vrátil k dalšímu řízení 
soudu prvého stupně. „Vrácení 
neznamená, že by mělo být město 
Krnov neúspěšné, pouze by mělo 
dojít k zamítnutí této části žaloby 
z jiných důvodů, kterými se soud 
nezabýval s ohledem na předpo-
kládané promlčení,“ uvedl advo-
kát Jaromír Závada. 

Pravomocný rozsudek soudu 
odblokoval kromě jiných pozemek 
pro výstavbu rodinných domů 
v Petrovické ulici, s nímž město 

dosud nemohlo disponovat. Jde  
o plochu, která se nachází ve směru 
k hranici za řekou po pravé straně 
za bytovými domy. „Město má pro 
tento pozemek zpracovanou za-
stavovací studii z roku 2004, která 
počítá s výstavbou jedenácti domů. 
Studii co nejdříve zaktualizujeme,  
v září chceme zařadit do úpravy 
rozpočtu položku na projektovou 
dokumentaci pro výstavbu potřeb-
né infrastruktury a pokud vše pů-
jde bez průtahů, příští rok bychom 
mohli pozemky nabídnout zájem-
cům,“ řekl starosta Tomáš Hradil.  

Určení vlastnictví pozemků 
nebylo prvním požadavkem kon-
ventu minoritů vůči městu Krno-
vu. V roce 2014 konvent požádal 
Městské informační a kulturní 
středisko Krnov o vydání sochy, 
která byla v roce 1795 přenesena 
z poutního kostela Panny Marie 
Sedmibolestné na Cvilíně do mi-
noritského kláštera v Krnově a od-
tud se v roce 1950 dostala do sbírek 
Městského muzea v Krnově. Socha 
byla konventu navrácena.          (dc)

Úřední hodiny 
se vrátily do normálu
Díky příznivé epidemické situaci 
došlo 10. května ke změně úředních 
hodin Městského úřadu v Krnově. 
Ty jsou již v plném rozsahu. Úřední 
hodiny jsou v pondělí a ve středu 
od 8.00 do 12.00 a od 13.00 do 17.00 
a ve čtvrtek od 13.00 do 17.00 ho-
din. Odbor správní (matrika, evi-
dence obyvatel, občanské průkazy 
a cestovní doklady, řidičské průka-
zy, registr vozidel) má úřední hodi-
ny navíc ještě v úterý a ve čtvrtek 
od 8.00 do 12.00 hodin. K vyřízení 
agend odboru správního si mohou 
občané objednat schůzku prostřed-
nictvím rezervačního systému, 
čímž předejdou čekání ve fron-
tě. Online rezervační formulář je  
k dispozici na webu města krnov.
cz v odkazu Online služby – Rezer-
vační systém, obsazenost na pře-
pážkách a zrušení rezervace.      (dc)
Flemmichova vila 
je opět v provozu
Po sedmi měsících uzavření kvů-
li epidemii koronaviru se v úterý  
11. května poprvé otevřely ná-
vštěvníkům výstavní prostory 
Městského muzea v Krnově ve Fle-
mmichově vile. Prohlédnout si lze 
hned několik výstav. Světlo a sce-
nérie ve fotografii – Ilustrace hmy-
zu je souborná výstava z tvorby 
entomologa a katolického kněze 
Matúše Kociána, který objevil na 
čtyři desítky nových živočišných 
druhů a ilustroval řadu odborných 
knih a článků. Další expozice má 
název Obraz menšin v regionech 
pohraničí a návštěvníky sezna-
muje s národnostmi, které žily či 
žijí v našem regionu. Pravidelní 
návštěvníci si jistě všimnou změny 
ve stálé expozici Poklady z depo-
zitářů, která se dočkala rozšíření. 
Pořadatelé upozorňují, že i nadále 
platí zákaz hromadných prohlídek 
a návštěva výstavních prostor je 
možná pouze s nasazenou ochra-
nou dýchacích cest, tedy s respirá-
torem FFP2/KN 95. 	   (dc)
Do knihovny 
na čtení i výstavu
Městská knihovna Krnov se účast-
ní projektu Spisovatelé do kniho-
ven, v rámci kterého představuje 
současné české autory a jejich 
tvorbu. Jako poslední před prázd-
ninovou přestávkou se ve čtvrtek 
3. června představí překladatel, re-
daktor, prozaik a držitel ceny Mag-
nesia Litera Vratislav Kadlec. Ab-
solvent Literární akademie působí 
jako překladatel, mj. dvakrát získal 
cenu Zlatá stuha za překlad knih 
pro děti, a redaktor; byl šéfredak-
torem měsíčníku Plav a principá-
lem divadelního spolku Prvobyt-
ně pospolná společnost. Autorské 
čtení, které začíná v 18.00 hodin, 
bude knihovna opět živě vysílat na 
facebook.com/knihkrnov a bude 
dostupné i v případě, že nemáte 
profil na Facebooku. S postupným 
rozvolňováním opatření mohlo 
dojít k otevření výstavy, kterou pro 
návštěvníky knihovny a veřejnost 
připravili žáci krnovského gym-
názia. Právě jejich výtvarné a lite-
rární práce budou během května  
a června ke zhlédnutí v knihovnic-
ké Galerii na schodech.              (red)

Poukazy v hodnotách 3000, 
2000 a 1000 korun do e-shopu 
zaměřeného na vybavení pro free-
style sporty jsou cenami v soutěži  
o nejlepší slogan s tematikou udr-
žování pořádku ve skate/bike par-
ku, kterou v nejbližších dnech vy-
hlásí město Krnov. 

„Areál skate/bike parku je hojně 
využíván a dostáváme časté pod-
něty od občanů na množství volně 
pohozených odpadků v jeho bez-
prostředním okolí. Pro motivaci  
k udržování čistoty jsme se proto 
rozhodli vyhlásit soutěž o slogan, 
který bude uživatele parku vtipně, 
ale slušně, vyzývat, aby nepořá-
dek nedělali. Z oceněných sloganů 
budou zhotoveny šablony, pomocí 
kterých se hesla nastříkají na sa-
motnou jízdní plochu,“ uvádí Pavla 
Hájková z oddělení komunálních 
služeb a dodává: „Zapojením sa-
motných uživatelů parku očekává-
me zlepšení v udržování pořádku.“ 

Dalším krokem, který by měl 
vést ke změně k lepšímu, bude 
umístění nových košů a úprava 
tribun. 			     (dc)

Rekonstrukce Chářovské
ulice se chýlí ke konci  
V Chářovské ulici, která od loň-
ského roku prochází rekonstrukcí, 
byl v první polovině května polo-
žen asfalt v úseku od Svatováclav-
ské ulice po most přes řeku Opavu  
v Sokolovské ulici a komunikace už 
má nový povrch v celé délce opra-
vované trasy. V příštích týdnech se 
zhotovitel zaměří na dokončova-
cí práce, termín ukončení stavby 
je stanoven na 30. června. Po re-
konstrukci bude ulice mít novou 
komunikaci v délce 1,4 kilometru  
a opravené chodníky. Náklady činí 
více než 25 milionů korun, z toho 
12 milionů korun městu Krnovu 
poskytl formou dotace Moravsko-
slezský kraj. 		     (dc)
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Budova nefunkční kotelny, 
která sloužila k vytápění areálu 
Karnoly, byla odstraněna. Zůstal 
po ní jen podstavec původního 
zděného komína s korunní řím-
sou. Po opravě bude připomínat 
nedávnou minulost místa, které 
se nachází mezi Mlýnskou ulicí, 
zámkem a továrními objekty.   

„Po demolici kotelny a odtěžení 
násypu nyní pracovníci dokončují 
úpravu prostranství, následovat 
bude oprava podstavce komína. 
Práce za 1,2 milionu korun by 
měly skončit nejpozději na začát-
ku července,“ uvedl Pavel Hanzel 
z odboru investic a správy majet-
ku.

Na demolici kotelny naváže 
první etapa revitalizace uvol-
něného prostranství, které by 
mělo v budoucnu sloužit také ke 
konání kulturních akcí. „Dojde 
ke srovnání terénu štěrkopískem  
a dále bude zrekonstruována zeď 
od ulice Mlynářské a provedeny 
zahradnické práce, jako vytvoře-
ní trvalkových záhonů a výsadba 
stromů. Součástí zakázky, u níž 
právě probíhá výběr zhotovitele, 
je také konstrukce otevřené pergo-
ly pro popínavé rostliny a osazení 
mobiliáře – laviček, odpadkových 
košů,“ popsala Martina Marča-
nová z odboru investic a správy 
majetku. 

Než se ale vybraná firma pustí 
do úpravy prostranství, usku-
teční se v lokalitě archeologický 
průzkum. Sondy budou v mís-
tech středověkého opevnění měs-
ta, dále opevnění renesančního 
zámku, také u bývalé octárny, kde 

dříve stával mlýn, nebo v místě 
zámecké válcové věže, podobné 
té, která je u vstupu do zámku ze 
Zámeckého náměstí. Její pozůsta-
tek je dobře vidět na tvaru zdiva 
budovy garáží, která se nachází 
na zámeckém nádvoří. „Část věže 
již byla archeologicky zkoumána  
z parkoviště v souvislosti s revita-
lizací nádvoří a polovina zasahuje 
na pozemek bývalé Karnoly, který 
byl od 16. do 19. století druhým 
nádvořím krnovského zámku  
a sloužil hospodářským účelům. 
Posledních sto let sice tento pro-
stor definovala továrna, ale 700 let 

tu byly hradby a 500 let postupně 
přestavovaný zámek s dvojicí vál-
cových věží. Takže by bylo pěkné 
to lidem připomenout alespoň „vy-
nesením“ půdorysu na terén, třeba 
plochými kameny,“ řekl archeolog 
František Kolář z Národního pa-
mátkového ústavu Ostrava. 

Taková připomínka minulosti 
by neměla být problémem. Archi-
tekt Marek Juránek, který zpraco-
val studii na prostor po kotelně,  
v ní již navrhl připomínku obvo-
du kotelny dvouřádkem z žulo-
vých kostek. „V další etapě revi-
talizace prostranství uvažujeme 

o vynesení obvodu původní bašty 
nad terén. Chceme vybudovat ka-
menný základ a na ten umístit ko-
vovou konstrukci vyhlídkové věže, 
která by propojila oba sousední 
areály,“ vysvětlil architekt. Vy-
hlídka ale vyžaduje stavební po-
volení a realizaci lze proto očeká-
vat nejdříve v příštím roce.      (dc)

Místo kotelny bude nové veřejné prostranství

Atleti vyběhnou
na ovál v létě

Fórum se zaměří 
hlavně na dopravu

Barevný nástřik umělého po-
vrchu na běžeckém oválu a v sek-
torech pro technické disciplíny. 
Instalace zábradlí. Výsev trávníku. 
To jsou práce, které by měly tento 
měsíc ukončit opravu atletického 
stadionu. Sportovci budou mít sta-
dion k dispozici v průběhu června, 
nejpozději začátkem prázdnin.   

„V tělocvičně sokolovny už také 
máme složené vybavení atletického 
stadionu, které budeme instalovat 
po dokončení stavebních prací. Jde 
například o doskočiště pro skok vy-
soký a skok o tyči nebo ochrannou 
síť pro hod kladivem a diskem,“ 
uvedl Petr Mynář z odboru investic  
a správy majetku.  

Rekonstrukce ploch a tribun at-
letického stadionu byla zahájena  
v červnu loňského roku a zahrno-
vala opravu běžeckého oválu. Typ 
i počet drah byl zachován, ale dří-
vější škváru nahradil povrch z po-
lyuretanu. Ten byl aplikován také 
v multifunkčních sektorech pro 
technické disciplíny. Dále došlo  
k vytvoření multifunkčních sek-
torů pro technické disciplíny  
v prostoru vnitřní plochy jižní za-
táčky oválu. Oprava se dotkla také 
travnatého hřiště, které dostalo 
nový povrch s automatickým zá-

vlahovým systémem. Travnatá 
plocha má velikost 94 × 70 metrů  
a bude sloužit jako dopadová plo-
cha pro vrhačské disciplíny a také 
jako fotbalové hřiště. Součástí stav-
by byl rovněž odvod dešťových vod 
do vsakovacího objektu, přeložka 
dešťové kanalizace, výměna zábra-
dlí, instalace osvětlení a byla dodá-
na nová venkovní schodiště. Došlo 
také na rekonstrukci tribun, včetně 
nových sedadel. Tribuny se skládají 
ze tří celků a vznikly smontováním 
118 kusů prefabrikátů, přičemž 
hmotnost nejtěžších částí byla i de-
set tun. Akci za 40 milionů korun 
realizuje firma Prostavby.

Nově rekonstruovaný stadion 
bude vybaven certifikovaným 
sportovním náčiním, které umož-
ní pořádat trénink atletů v jed-
notlivých disciplínách i pořádá-
ní soutěží. Z prvků sportovního 
vybavení to kromě již zmíněných 
doskočišť a jejich krytů jsou na-
příklad běžecké překážky, stojany 
a laťky pro skok do výšky nebo 
skok o tyči, měřicí latě, překážky 
pro steeplechase, skládací elekt-
ronický odečet nebo označníky 
běžeckých drah. Vybavení za cenu 
1,2 milionu korun včetně DPH 
dodala společnost Jipast.             (dc)

Pěší, cyklistická a automobilová 
doprava v Krnově bude hlavním 
tématem Fóra Zdravého měs-
ta, které se uskuteční ve středu  
2. června od 17 hodin ve velkém 
sále střediska volného času v Dob-
rovského ulici. Každoroční setká-
ní občanů, zástupců města a od-
borníků bude ale zaměřeno také 
na další oblasti života ve městě  
a jedním z diskusních míst bude  
i stůl mladých, k němuž jsou zváni 
zástupci školních parlamentů.

„V minulém roce se fórum kvůli 
epidemii covidu-19 nekonalo, le-
tos se to snad podaří. Pokud situa-
ce dovolí, budeme opět diskutovat  
o životním prostředí, sociálních 
problémech nebo o místní ekono-
mice a podnikání. Část diskuzních 
stolů však bude zaměřena na ob-
last mobility. Město Krnov totiž 
aktuálně zpracovává plán udrži-
telné městské mobility a podněty 
od občanů jsou tím nejcennějším 
materiálem. V této oblasti bude-
me společně s účastníky hledat od-
povědi na řadu otázek, například, 
jaký způsob dopravy po městě je 
pro ně nejpohodlnější, zda se vy-
skytují nějaké bariéry, které jim 
brání jet na kole místo autem,  
a podobně,“ uvádí koordinátorka 

Zdravého města a místní Agen-
dy 21 Krnov Kristýna Kutálko-
vá. Veřejná debata o bezpečné  
a funkční dopravě ve městě naváže 
na nedávný průzkum, kdy lidé měli 
možnost vyjádřit svůj názor na 
pěší, cyklistickou a automobilovou 
dopravu prostřednictvím pocito-
vých map. Této možnosti využilo 
téměř dvě stě respondentů. 

Fórum Zdravého města je roč-
ně se opakující veřejné projed-
nání k celkovému rozvoji města. 
Na akci jsou zváni nejen zástup-
ci veřejné správy, neziskového  
i podnikatelského sektoru, vzdě-
lávacích a odborných institucí, ale 
zejména široká veřejnost. Cílem je 
získat co nejširší zpětnou vazbu 
k rozvoji města. Účastníci se zde 
mohou vyjádřit k jakémukoliv té-
matu, problému či oblasti, která 
je z jejich pohledu problematická 
a zaslouží si pozornost. „Pokud 
se zajímáte o dění v našem městě 
a chcete se zapojit do zlepšování 
prostředí, ve kterém žijeme, urči-
tě přijďte a vyjádřete svůj názor. 
Akce se bude konat pouze za pří-
znivých epidemiologických podmí-
nek a za dodržení všech aktuálně 
platných opatření,“ uzavírá Kris-
týna Kutálková.                            (dc)

3www.krnov.cz

„Když jsme zpracovávali knihu 
Krnov – historie, archeologie, 
zjistili jsme, jak to svého času 
bylo výjimečně pěkné město.  
A jak výjimečně dostalo na 
frak po urbanistické stránce ne  
v důsledku válečných škod v roce 
1945, ale až v 60. letech kvůli 
specifickému přístupu k minu-
losti, prvorepublikové a ještě 
starší. Lidé sem po válce přišli 
odevšad a povědomí, jak město 
kdysi vypadlo, v čem bylo silné, 
v čem slabé, se ztratilo. A to by 
bylo dobré decentně v prosto-
ru akcentovat. Jednak to bylo 
město, které patřilo v 16. století 
Hohenzollerským markraba-
tům, což je poměrně výjimečná 
záležitost v rámci českých zemí, 
byl tady výstavný zámek a celé 
město bylo v renesančním ob-
dobí velkolepě přestavěno. To 
je jedna minulost, minulost re-
zidenčního renesančního měs-
ta s hradbami a zámkem. A ta 
druhá, to je tradice textilnictví, 
která tu byla od středověku a vá-
zala se na náhon, který protékal 
městem.“           František Kolář, 

archeolog, NPÚ Ostrava

Po demolici kotelny vznikne v areálu Karnoly prostranství, které by 
mělo sloužit také ke konání kulturních akcí.                 Foto: Dita Círová 



Ze zpráv 
městské policie

Práce uzavřou 
podchod i cestu

Úřad pošle 
údaje mailem

Sezonu zahájí Den
otevřených památek

Ministerstvo přispěje na tři projekty 

Seniorku našli v kolejišti
O pomoc při pátrání po klientce, 
která odešla neznámo kam, požá-
dala městskou policii jedna z pra-
covnic domova pro seniory v ne-
děli 9. května dopoledne. Hledání 
seniorky, do něhož se zapojila také 
Policie ČR, bylo úspěšné. Podaři-
lo se ji najít u cvilínského nádra-
ží, kde ležela v kolejišti. Z něj byla 
žena odvedena do bezpečí a pře-
dána k vyšetření rychlé záchranné 
službě.                                           (tg)
Natankoval benzín a ujel
Scéna jako z filmu se odehrála  
v ulicích Krnova ve středu 28. dub-
na odpoledne. Zákazník čerpací 
stanice v Albrechtické ulici ozná-
mil telefonicky na linku 156, že sle-
duje ve svém vozidle řidiče, který 
natankoval a bez placení ujel. Dále 
nahlásil strážníkům registrační 
značku a předával jim průběžnou 
polohu vozidla. Díky vzájemné ko-
munikaci hlídka vozidlo zastavila 
v ulici Čsl. armády. Jeho třiapade-
sátiletý řidič neskrýval překvapení 
a ukázalo se, že došlo z roztržitosti 
k nedorozumění. Jelikož lustrace 
jeho osoby byla negativní, hlídka 
ho doprovodila zpět k čerpací sta-
nici, kde částku za natankované 
pohonné hmoty uhradil.               (dc)

Na stavbě obchvatu se 5. května 
uskutečnil kontrolní den. Přináší-
me vám nejdůležitější informace, 
které zde zazněly.
• Podchod v Chomýžské ulici – 
podchod bude od 25. května nej-
méně po dobu 14 dnů uzavřen. 
Důvodem jsou práce na rozšíření 
chodníku vedoucího do podchodu 
ze severní strany (od řeky). Jelikož 
už nelze pěší a cyklisty převést 
přes těleso obchvatu, budou muset 
místo obcházet/objíždět buď přes 
Chomýž, nebo kolem nemocnice. 
K rozšíření chodníku dochází na 
základě četných připomínek obča-
nů. Úpravu zaplatí investor.  
• Křižovatka v Petrovické ulici –  
v souvislosti s budování stykové 
křižovatky v Petrovické ulici dojde 
k přechodné úpravě provozu, a to 
ve dvou etapách. První etapa bude 
probíhat od 31. května do 13. červ-
na a doprava bude vedena po pro-
vizorní komunikaci. Druhá etapa 
bezprostředně naváže na první  
a úsek zcela uzavře do 31. července. 
Objízdná trasa povede z Jesenické 
ulice po Smetanově a Dvořáko-
vě okruhu, Hlubčické ulici a po 
obchvatové komunikaci na ulici 
Petrovickou. Kvůli uzavírce nebu-
de v době od 14. června do konce 
července obsluhována autobusová 
zastávka Krnov, U stadionů, a to 
obousměrně, a zastávka Krnov, 
hřbitov (u spoje 22, 24 a 26) pro lin-
ku MHD Krnov 856806. Po dobu 
realizace druhé etapy bude na za-
stávce Krnov, U stadionů a zastávce 
Krnov, hřbitov vyvěšena informa-
ce pro cestující o použití náhrad-
ních zastávek na trase linky MHD 
Krnov 856806 Krnov, Petrovická 
ul. a Krnov, pošta. Pokud dojde  
k urychlení výstavby první etapy, 
bude začátek pro termín druhé eta-
py posunut.
• Harmonogram prací – oficiál-
ní uvedení obchvatu do provozu 
se uskuteční na začátku prosince 
2021. Už od 15. září ale ŘSD plánu-
je zprovoznění hlavní trasy a hlav-
ních sjezdů. 	                      (dc)

Občané Krnova, kteří se přihlásí 
k zasílání údajů pro placení míst-
ních poplatků za komunální od-
pad a za psy e-mailem, obdrží vždy 
před splatností poplatku e-mail.  
V jeho příloze bude uvedena kom-
pletní informace s údaji pro platbu, 
jako splatnost poplatku, jeho výše, 
číslo účtu, QR kód umožňující 
platbu prostřednictvím interneto-
vého bankovnictví nebo mobilních 
platebních aplikací, v případě po-
platku za odpad také údaj, za koho 
je poplatek hrazen. 

Ke službě zasílání údajů pro pla-
cení poplatků e-mailem se lze při-
hlásit prostřednictvím tiskopisu 
„Žádost ve věci zasílání údajů pro 
placení místních poplatků e-mai-
lem“. „V ní stačí uvést identifikač-
ní údaje poplatníka a e-mailovou 
adresu, na kterou máme informace 
pro placení poplatku zasílat. Dove-
du si představit, že u starších obča-
nů to bude jiný rodinný příslušník. 
Podepsanou žádost pak poplatníci 
mohou odevzdat v podatelně měst-
ského úřadu, nebo ji elektronicky 
lze zaslat na e-mail: epodatelna@
mukrnov.cz,“ uvedl vedoucí od-
boru finančního a živnostenského 
Josef Hranec.

Tiskopis žádosti je k dispozici 
na webu města na bit.ly/ŽádostE-
mail, v podatelně úřadu, v hlavní 
pokladně v budově radnice nebo  
v kanceláři č. 323, 2. patro, v budo-
vě radnice.

Více informací: oddělení po-
platků a vymáhání pohledávek 
– K. Řemínková, tel. 554 697 
373, kreminkova@mukrnov.cz; 
M. Musilová, tel. 554 697 363, 
mmusilova@mukrnov.cz.        (dc)

Hned na tři projekty města, 
které se týkají prevence krimina-
lity, letos přispěje ministerstvo 
vnitra. Téměř 320 000 korun je 
určeno na modernizaci záznamo-
vé techniky ve speciální výslecho-
vé místnosti, vzdělávání i forenz-
ní značení kol.

Speciální výslechová místnost 
byla vybudována už v roce 2010  
a je určena pro výslechy dětí Po-
licií ČR, které se staly obětí či 
svědky trestné činnosti. „Výslech 
je veden v nestresujícím a nefor-
málním prostředí. Díky kvalitní-
mu záznamu dítě není vystaveno 
případnému opakování výslechu, 
což zmírní traumatický zážitek 
prožité události,“ vysvětluje refe-
rentka prevence kriminality Irena 
Šindlerová a dodává, že v rámci 
projektu bude obnoveno vybave-
ní, jež slouží k obrazovému i zvu-
kovému záznamu a je už zastaralé 

a poruchové. Dotace činí 176 260 
korun, město z rozpočtu přispěje 
55 500 korunami. 

Pro školní metodiky prevence, 
sociální pracovníky a kurátory, 
školní psychology i pracovníky 
samosprávy je určen dvoudenní 
kurz Vzdělávání aktérů prevence 
kriminality, na který minister-
stvo přispěje 27 000 korunami  
a město 17 000 korunami. Usku-
tečnit se má na podzim. „Každý 
rok se takto setkává asi 25 osob, 
které se účastní přednášek a dis-
kusí k tématům z oblasti krimi-
nality a rizikového chování dětí 
a mládeže. Letos bude kladen dů-
raz na poznatky o jejich životním 
stylu, zkušenostech ve virtuálním 
prostředí, ale i s návykovými lát-
kami. Pozornost bude zaměřena  
i na vztah dětí ke sportu či způso-
bu výživy,“ popisuje Irena Šindle-
rová. 

Forenznímu značení kol i kom-
penzačních pomůcek se krnovská 
městská policie věnuje sedm let  
a chce v něm pokračovat. Stát jí 
pro letošek přispěje 16 180 koru-
nami, město dá z rozpočtu dal-
ší dva tisíce. Dosud se v Krnově 
podařilo označit téměř 1 300 kol 
v celkové hodnotě 16,8 milionu 
korun a ve městě dlouhodobě 
dochází ke snížení jejich krádeží. 
„Kola jsou označena neviditel-
nými značkami s mikrotečkami  
a identifikačním kódem. Takzva-
nou syntetickou DNA lze identifi-
kovat UV světlem. Každé označené 
kolo je zařazeno do celorepubliko-
vého registru a v případě jeho ztrá-
ty či krádeže ho lze snadněji identi-
fikovat,“ uzavírá Irena Šindlerová  
s tím, že zájemci o značení budou 
o termínech informováni v Kr-
novských listech i na stránkách 
města a městské policie.             (tg)

Turistickou sezonu v Krnově  
každoročně zahajovala tradič-
ní akce nazvaná Den otevřených 
památek, kdy jsou veřejnosti 
zpřístupněny nejrůznější paměti-
hodnosti ve městě. Vloni se však 
kvůli covidu-19 vůbec neuskuteč-
nila a ani letos není její konání jisté. 
Přesto termín existuje. Pokud to 
epidemická opatření dovolí, usku-
teční se v sobotu 29. května. „Pevně 
doufáme, že to klapne a co nejvíce 
zájemců využije možnost navštívit 
některé z památek. Pokud by došlo 
k opětovnému omezení, budeme se 
snažit najít náhradní termín,“ říká 
Markéta Mintálová z Turistického 
informačního centra Krnov a do-
dává, že veškeré informace, včetně 
časů jednotlivých prohlídek, jsou 
zveřejněny na facebookovém profi-
lu @infocentrumkrnov.cz a strán-
kách www.infokrnov.cz.

Zájemci budou moci navštívit 
Městské muzeum Krnov, synagogu 
nebo expozici panenek a historic-
kých hraček, která se nově nachází 

v Cerhakově vile v ulici Revoluční 
55. Přístupné budou i svatostánky, 
a to kostel na Cvilíně, sv. Ducha, 
Narození Panny Marie, sv. Bene-
dikta v Kostelci i evangelický kos-
tel. „Ve sv. Martinovi bude možné 
vystoupat na nejvyšší věž v centru 
města a chybět nebude ani prohlíd-
ka radniční věže s původním hodi-
novým strojem, kde si bude možné 
vyrazit Krnovský groš,“ upřesňuje 
Markéta Mintálová.  

Lidé mohou navštívit rovněž 
volně přístupné památky, a to zří-
ceninu hradu Šelenburk nebo roz-
hlednu na Ježníku. „Rodiny s dětmi 
mohou k prohlídce města využít 
Dobrodružného průvodce, některý 
z questů nebo třeba mobilní aplika-
ci Krnovem na koloběžce. Prohlídka 
historickým centrem je dlouhá pou-
ze dva kilometry, takže ji zvládnou  
i pěší,“ doplňuje Markéta Mintá-
lová s tím, že zájemci si průvodce 
mohou vyzvednout v TIC Krnov, 
které je od pondělí 10. května opět 
otevřeno.                                           (tg)
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Fotografii Cvilína pořízenou 9. května z cesty mezi polskými Mi-
chałkowicemi a Lewicemi nám poslal pan Edek Czyszczoń. Děku-
jeme za možnost zveřejnění. 	          Foto: Edek Czyszczoń   



Křížovka:  Z geografie. Naše město se rozkládá v Krnovské kotlině v severovýchodní části Nízkého Jeseníku, která přechází do Slezské nížiny. Nejvyšším vrcholem v katastru  
je (1.tajenka) o nadmořské výšce 588 m, ale nejvýraznější dominantou města je na východě (2.tajenka) s poutním kostelem Panny Marie. Ten má nadmořskou výšku 441 m.

Pomůcka:

Vkládat

Výbušnina

Firemní zkr.

  autor: E. Ledvina

Čes.hokej. 
obránce 
(Martin)

Rachmani- 
novova 
opera

Loketní 
kost

Opeření 
ptáků

Německy 
„vejce" 

Křiklouni

2.DÍL 2. 
TAJENKY
Solmizační 

slabika

Dřívější 
úředník

..Bohyně.. 
(z latiny)

Domácky 
Marie

Zkr.souhv. 
Volans

1. 
TAJENKA
Kamenné 

uhlí

1.DÍL 2. 
TAJENKY

Hrnek

Řeka ve 
Francii

NápadnáMozol
Písmeno 
řecké 

abecedy

Mužské 
jméno 
(21.3.)

Španělská 
herečka 

(Penélope)

Měsíc 
Saturnu

Název zn. 
draslíku

Domácky 
Eduard

Kód turec- 
ké libry

Protiklad

Spisová 
zkratka

Latinsky 
„umění" 

Ostrý 
přízvuk

Starší SPZ 
Bruntálu

Bulharská 
měna

Téměř

Rod.trop. 
mravenců

Slovensky 
„zděděný 
pozemek" 

Kladná 
elektroda

Velikáni

Rozbor

Nedávat 
zpět

Anglicky 
„Itálie" 

Celní 
dokument

..Svatyně.. 
v Mekce

Zn.ústní 
vody

Cvik na 
kruzích

Metamor- 
fovaná 
hornina

Pracovní 
stůl

StrčeníH2O

Cruz, írek, 
tusind, Ay

Architek- 
tonicky 

upravený 
vchod

Opouštět 
místo

Oxid 
dusnatý 

(chem.vz.)

Inic.malíře 
Lhotáka

Dánská 
početní 
jednotka

.Rakovina. 
(z maďar.)

Schovávat
Dveřní 
závěs

Smyčky 
(sloven.)

Šachová 
figurka

Starší SPZ 
Vsetína

Inic.herce 
Víznera

Lahůdka
Nájemné 

(zast.)

Záznamy o přijímání 
k měšťanskému právu: 
počty přijatých III.

V druhé etapě námi sledované-
ho časového úseku 220 let, v době 
neklidných roků třicetileté války, 
se nekonalo přijímání k měšťan-
skému právu v pěti letech: 1621, 
1622, 1626, 1648 a 1649. Jiné roky 
se tento akt konal nerušeně dál, 
postupně je však možné sledovat 
určitý pokles. Od roku 1623, kdy 
se po dvouleté pauze přijímání 
opět konalo, až do roku 1650, kdy 
odešla švédská posádka z Krnova, 
bylo přijato 499 osob. 

Pokles přijatých měšťanů doklá-
dá průměr přijatých za jeden rok. 
Toto číslo totiž pokleslo na cifru 
17,82 přijatých osob za rok, což je 
zcela nejnižší průměr, propadající 
se rovněž pod dlouhodobý průměr 
19,01 osob za rok. Přitom roku 
1623 bylo přijato 85 uchazečů, což 
je naprosto rekordní číslo. Také 
následující dva roky, 1624 a 1625, 
bylo dosaženo poměrně vyso-
kých čísel. Roku 1624 bylo přijato  
41 osob a o rok později 44 uchaze-
čů. Nejnižší počet nově přijatých  
v této periodě je zároveň nejniž-

ším číslem přijatých měšťanů za 
námi sledované období. Bylo to 
roku 1647, kdy byli přijati pouze 
dva uchazeči. Za enormním číslem  
85 přijatých uchazečů v roce 1623 
stojí možná určitá kumulace zá-
jemců během let 1621 a 1622, kdy se 
akt přijímání nekonal. Jako jedno-
duché vysvětlení se nabízí čekání 
uchazečů na uklidnění a vyjasně-
ní poměrů rozčeřených vojenskou 

akcí Jana Jiřího Krnovského z léta 
a podzimu roku 1621 a následné 
převzetí knížectví Karlem z Lich-
tenštejnu roku 1622. Stejně tak se 
nabízí podezření, že roku 1626 se 
akt přijímání nekonal z důvodu 
momentálního nezájmu, který 
mohla způsobit neklidná vojenská 
situace a dánská okupace Krnova.

Zkusme si opět celé období od 
roku 1623 po rok 1650 spolu s po-

čty přijatých promítnout do grafu 
(viz obrazová příloha příspěvku). 
Ještě značně vysoké počty přijí-
maných z let 1623 až 1625, jakoby 
pokračující z druhého desetiletí 
sedmnáctého věku, naráz přetne 
doba dánské okupace roku 1626. 
Ačkoliv roku 1627, kdy Krnov pře-
šel zpět do císařských rukou, bylo 
přijímání obnoveno, nebo byl opět 
zájem o přijetí mezi krnovské měš-
ťanstvo, je zcela zřejmý viditelný 
propad počtu přijatých. Křivka 
zůstává ve výrazném propadu  
v porovnání s předcházejícím ob-
dobím. Nejníže se křivka propadne 
s druhou polovinou čtyřicátých let 
17. století. Zajisté je do značné míry 
oprávněné svalovat největší vinu 
za tento vývoj na válečnou situaci 
na Moravě a ve Slezsku vyplněnou 
taženími švédských a císařských 
vojsk. Mimo jiné měla patrně svůj 
vliv i dvojí okupace Krnova Švé-
dy. A to zřejmě i přes ten fakt, že 
po druhém dobytí Krnova Švédy 
v roce 1645 byla válečná situace  
v blízkém i širším okolí Krnova 
klidná a nemáme zprávy o výraz-
nějších válečných akcích, které by 
významněji narušovaly každoden-
ní život.   Alexandr Michl-Bernard
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Městské muzeum Krnov: Toulky minulostí (26.)

Graf znázorňuje počty přijímaných k měšťanskému právu v Krno-
vě v letech 1623 až 1650. 



Krnov ožije uměním
a také architekturou 

ZAHÁJENÍ 
pátek 11. června, 15:00 
Hlavní náměstí
vstup zdarma 

Květy
Brněnská alternativní kapela 
Květy byla založena frontmanem 
Martinem E. Kyšperským již na 
začátku tohoto tisíciletí. Za dobu 
svého působení vydala skoro dvě 
desítky sólových alb, za které tři-
krát obdržela cenu Anděl v ka-
tegorii alternativní hudba a také 
cenu Vinyla 2012 za desku roku. 

Circus Problem 
Kapela Circus Problem vznikla 
v roce 2012 a její repertoár a styl 
nejvíce ovlivňuje balkánská lidová 
hudba, dechovka a specifický hu-
dební styl klezmer. 
Anna Beata Háblová 
Anna Beata Háblová, architekt-
ka, básnířka, slamerka, teoretička. 
Vystudovala Fakultu architektu-
ry ČVUT v Praze, kde získala ti-
tul Ph.D. a za své teoretické práce 
obdržela ceny Young Architect 
Award 2010 a Young Planning Pro-
fessionals Award 2012. Ve své umě-
lecké tvorbě se věnuje také žánru 
slam poetry, publikovala několik 
básnických sbírek a příležitostně 
moderuje diskuze zaměřené na ar-
chitekturu, poezii a umění. 

Atelier 111 architekti 
Atelier 111 architekti je české ar-
chitektonické studio, které bylo 
založeno v roce 2007 Jiřím Wein-
zettlem. V průběhu let se ateliér 
postupně profiloval a společně 
s jeho zakladatelem dnes hlavní 
tvůrčí tým tvoří Barbora Ditzo-
vá, Veronika Indrová a Barbora 
Weinzettlová. Atelier se v posled-
ních letech díky svým realizacím 
stále více dostává do povědo-
mí odborné i laické veřejnosti.  
V roce 2020 se se svými realiza-
cemi Rodinný dům v Jinonicích 
a Dílny Opatov umístil ve finále 
České ceny za architekturu a také 
ve finále soutěže Architekt roku. 
V roce 2018 zvítězil v architekto-
nické soutěži na podobu Hlavního 
náměstí v Krnově.

Devátý ročník Landscape festi-
valu věnujícího se městské krajině 
a veřejnému prostoru míří do Kr-
nova, kde se bude věnovat histo-
rickému centru, areálu sportovišť, 
okolí řek Opavy a Opavice, sídlišti 
pod Cvilínem i samotnému vr-
chu Cvilínu. Návštěvníci těchto 
míst se mohou těšit na umělecké 
instalace a architektonické inter-
vence například Jana Tyrpekla, 
studia Archwerk, Patrika Hábla, 
Veroniky Richterové, Ateliéru 38, 
Martina Zeta, Ladislava Plíhala, 
U/U architektů, Jakuba Rajnocha, 
Tomáše Tepera, Petra Valera nebo 
Petra Bulavy. 

Slavnostní zahájení festivalu se 
uskuteční v pátek 11. června od  
15 hodin na Hlavním náměstí. 
„Vystoupí kapely Květy a Circus 
Problem a se svou slam poetry 
Anna Beata Háblová. Součástí bu-
dou také vernisáže výstav, komen-
tované prohlídky nebo prezentace 
budoucí podoby náměstí spojená 
s veřejnou debatou s autory tohoto 
projektu, atelierem 111 architekti,“ 
uvádí koordinátor festivalu Jakub 
Hepp. Vstup na zahájení bude 
zdarma, stejně jako celý dopro-
vodný program. Festival potrvá až 
do konce září. 

Zahájení festivalu a otevření 
site-specific instalací bude před-
cházet sochařské sympozium za-
měřené na park u autobusového 
nádraží, landartový workshop 
studentů krajinářské architektu-
ry z České zemědělské univerzity 
konaný na vrchu Cvilín a archi-
tektonický workshop studentů  
z Fakulty architektury VUT a stu-

dia Archwerk, který proběhne na 
Hlavním náměstí. „V rámci pod-
zimního programu se bude konat 
Letní škola architektury studentů  
z Fakulty architektury VUT, deba-
ta městských architektů nebo sou-
těž mladých zahradníků s názvem 
Lipová ratolest,“ upřesňuje. 

Součástí projektu je také něko-
lik výstav, jako například Nahraj!2 
o akci a experimentu v české ar-
chitektuře, která bude umístěna 
v putovním výstavním pavilonu 
na Hlavním náměstí, nebo Land-
scape as a Common ground pre-
zentující nejvýraznější současné 
projekty na poli krajinářské ar-
chitektury ve 24 zemích Evropy. 
Tématu udržitelnosti a severským 
vzorům se věnuje prezentace Nor-
dic Sustainable Cities, skateboar-
dingu jako součásti veřejného 
prostoru zase výstava Landskate. 
Dění na české scéně představí vý-
stava Veřejný prostor CZ.

Landscape festival se rodil v le-
tech 2013 a 2014 v Praze, ale ko-
nal se již také v Opavě, Ostravě 
a Plzni. „Projekt usiluje o osvětu 
a mezioborový dialog odborníků, 
umělců, politiků a široké veřej-
nosti. Formou architektonických 
intervencí a uměleckých instalací, 
výstav, happeningů a odborné-
ho programu se snaží zdůraznit 
důležitost veřejného prostoru  
a zeleně pro město. Vyhledává de-
gradované a diskutabilní plochy, 
které mají potenciál stát se novými 
centry kulturního a společenského 
života. Tato místa se snaží oživit, 
kultivovat a nastínit jejich možný 
rozvoj,“ uzavírá Jakub Hepp.  (red)

VÝSTAVY
červen až září
vstup zdarma

Veřejný prostor CZ
Husovo náměstí
Vývoj městských veřejných prosto-
rů v České republice po roce 1989 
na příkladu více než 60 renovova-
ných nebo nově utvářených náměs-
tí, ulic, parků, ale i uměleckých děl 
a aktivit ve veřejném prostoru. 
Nahraj! 2
putovní pavilon na Hlavním 
náměstí
Tři desítky projektů od předních 
českých studií, které se věnují ak-
cím a experimentům a jako základ-
ní stavební prvek používají dřevo. 
Landskate
bike/skate park
Výstava se zabývá vztahem a in-
terakcemi skateboardingu a měst-
ského veřejného prostoru. Pro-
střednictvím prezentace českých 
a zahraničních příkladů představí 
nejen typologii prvků a prostran-
ství.
IFLA Europe Exhibition 
Landscape as a Common Ground
Krajina – řeč společná
obchodní dům, Zámecké nám. 
Přehled různorodých krajinář-
ských intervencí, jako jsou revitali-
zace vodních struktur, obnova kra-
jinné tkáně i vytváření funkčních 
propojení pro pěší a pro cyklisty. 
Sustainable Cities 
Severská udržitelná města
obchodní dům, Zámecké nám. 
Výstava představuje některá řeše-
ní, která pro severská města na-
vrhli jejich architekti a inženýři  
v oblasti zdraví, mobility, snižo-
vání uhlíkové stopy, cirkulárního 
hospodářství a odolnosti měst.

DOPROVODNÝ PROGRAM

3. až 5. června        
Hlavní náměstí
Workshop studentů FA VUT 
se studiem Archwerk
1. až 11. června 
Městský park u autobusového nádraží
Sochařské sympozium
7. až 11. června      
vrch Cvilín 
Workshop studentů Katedry za-
hradní a krajinné architektury ČZU
11. června                         
Hlavní náměstí
Zahájení festivalu
11. až 15. září
Letní škola architektury FA VUT
15. září       
zahrada Flemmichovy vily
Debata městských architektů 
18. září       
historický most u knihovny
Zažít Krnov jinak
21. až 23. září
vnitroblok mezi ulicemi Maxima 
Gorkého a U Nových staveb
Lipová ratolest – soutěž mladých 
zahradníků 
23. září   
obchodní dům, Zámecké nám. 
Slavnostní otevření Galerie EDEL
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V Krnově se od června do září uskuteční devátý ročník Landsca-
pe festivalu. Jeho základní ideou je zvýšení povědomí o rozsa-
hu, smyslu a významu oboru krajinářské architektury ve vztahu  
k současné architektuře, umění a veřejnému prostoru.  

www.landscape-festival.cz
www.facebook.com/landscape-

festival
Konání festivalu finančně 
podpořilo město Krnov.



Přihlaste se do Olympijského běhu

Pokud přemýšlíte o tom, že si 
obujete tenisky a vyběhnete ven, 
ideální příležitost nabízí Meeting 
Run. Jak název napovídá, jedná se 
o běh, v rámci kterého se od kon-
dičního trenéra Jiřího Žaloudíka 
dozvíte, jak trávit volný čas aktiv-
ně nebo co udělat pro své zdraví, 
navíc potkáte stejně zapálené lidi. 

„Běh se stává životním stylem 
i společenským fenoménem a Kr-
nov v tomto ohledu není pozadu. 
V rámci našeho setkání se zájemci 
zdarma dozví něco o své kondici, 
jak si ji udržet nebo jak pracovat 
na jejím zvýšení. Stačí mít na 
sobě vybavení pro běh nebo chůzi, 
tempo přizpůsobíme,“ vysvětluje 
Jíří Žaloudík s tím, že nejbližší 
setkání se uskuteční ve čtvrtek  
27. května v 15.30 a v 16.00 ho-
din u Koncertní síně sv. Ducha. 
„Vzhledem k epidemické situaci 
je kapacita setkání omezena na 
dvacet osob. Aktuální informace 
a termíny dalších akcí zájemci 
najdou na facebookovém profilu  
@jirizaloudik.cz,“ dodává.     (red)

Kdo chce, hledá způsoby, kdo 
nechce, hledá důvody. My jsme 
ten první případ. Když nemůžeme 
Kavárnu U Jarušky prezentovat 
fyzicky a roznášet tak kávu, čoko-
ládu či čaje, navštěvujeme klienty 
s naší kavárnou alespoň na dálku. 

Každý týden proto klientům Do-
mova pro seniory Krnov a Charitní-
ho domu Salvátor pouštíme záznam 
z besed, které pro ně předem připra-
vujeme. Díky této formě se nám tak 
daří oslovit „besedníky“, kteří by 
za námi jinak přijet nemohli. Jedná 
se většinou o lidi z umělecké bran-
že, jako je například Alena Hladká  
z mladoboleslavského divadla, kr-
novská rodačka a herečka Monika 
Zoubková či režisér krátkých filmů 
a držitel ceny Český lev Adam Mar-
tinec. Spektrum témat je široké – od 
zpívání šansonu, přes cestování po 
divadelní inscenace, které nám pra-
videlně zasílá Vojtěch Morava ze 
svého divadla Dokola. 

Mimo kavárnu na dálku také 
plníme přání, a to výrobou závěs-
ných dekorací pro imobilní klienty 
v domově pro seniory. Do akce se 
zapojila i Základní škola Janáčko-
vo náměstí a Středisko volného 
času Krnov. Počet dekorací nás 
překvapil a všem děkujeme. Pokud 
se chcete připojit a rozdávat radost 
druhým, staňte se dobrovolníkem. 
Více na facebookovém profilu Dob-
rovolnické centrum Slezské diako-
nie v Krnově.      Hana Gebauerová

Meeting Run 
pro běžce 
začátečníky

Kavárna
pokračuje
online

Slezská Orlice 
trénuje naplno 

Jarní aktivity v Krnovské Trojce
Všichni jsme již unaveni z pří-

kazů i zákazů ve jménu zdraví, kdy 
už se diví i menší děti a ptají se, zda 
muchomůrky kýchají covid. Tento 
problém však nevyřešíme, snaží-
me se proto s dětmi alespoň trochu 
skautovat. Opíráme se o jejich pod-
něty a mnohé aktivity si již ti nej-
schopnější skauti, podporovaní sa-
mozřejmě rodinami, ordinují sami. 
Máme schopné rádce, a tak to má 
být. Skauting je především pro děti 
a mládež, která není lenivá a chce 
se hýbat, jež neupřednostňuje pou-
ze počítač a které záleží nejen na 
osobním růstu, ale i na jejím oko-
lí, kdy myslí na staré lidi, přírodu 

či ekologii. Tyto děti snad jednou 
budou ovlivňovat život ve městě 
a také snad neklesnou na úroveň, 
kdy žít znamená přežít a když za-
vřu oči, problém nebude. 

V březnu si naše děti přály tur-
naj duolinga (kurz angličtiny).  
V prvním zvítězil Robin Hood  
a v druhém Vlčice. Ovšem všichni 
účastníci se v jazykových znalostech 
posunuli, a pokud bychom pořáda-
li mezinárodní tábor, tak se docela 
dobře domluví. Občas probíhaly 
online schůzky a stezkování. Děti se 
sice vidí a slyší, ale není to ono. Chtě-
ly by se nejen vidět přes počítač, ale 
hlavně si spolu něco zahrát, sednout 

si v kroužku, povídat si a posouvat 
se ve skautských znalostech. 

Myslíme i na naše maminky 
a staré lidi, pro něž děti vyráběly 
přáníčka. Rukodělky jsou velmi 
oblíbené a také rády vaří, pečou 
a vyrábějí předměty pro zvířátka.

V březnu jsme se věnovali Světo-
vému dni vody v rámci on-line akti-
vity, ale i výrobě loděk z přírodních 
materiálů, které děti se vzkazy vy-
pouštěly na potoky a řeky s nadějí, že 
doplují k dalším skautům nebo až do 
moře. Také s rodinami hojně chodily 
do přírody a virtuálně pomocí sto-
paře vytvářely obrazce a vzkazy na 
mapách. 	                    Duška Cestrová

Od 26. dubna jsme využili, byť 
omezené, možnosti trénování  
a i přes občasnou nepřízeň počasí 
začali děti opět vést k pohybu a ak-
tivitám v kolektivu. Výhodou volej-
balu je, že dodržet dvojice vzdálené 
od sebe dva metry není problém, 
protože právě tak se hrají známé 
české „volejbalové debly“, tedy dva 
hráči proti dvěma na zmenšeném 
hřišti. K tréninku využíváme hlav-
ně venkovní hřiště ZŠ Janáčkovo 
náměstí, ale i další prostory. 

Volejbalisté se nevrátili jen k vo-
lejbalu. Do tréninků jsme zařadili 
i další aktivity spojené s rozvojem 
celého těla. Děti využívají i speciál-
ní pomůcky, které jsme pro všech-
ny skupiny nakoupili také díky 
štědré podpoře města Krnova. 

Je vidět, že oddíl a hra dětem 
hodně chyběly. Oproti předpo-
kladům se vrátili všichni původní 
členové a přidávají se další. Oddíl 
výrazně posiluje svou trenérskou 
základnu a shání další zájemce 
ochotné s dětmi pracovat, proto-
že skupiny se rozrůstají a nábor 
chlapců i dívek ve věku 6 až 18 let 
probíhá celoročně. 

Více informací najdete na webu 
voslezskaorlice.cz. Martin Kopeček

Knihovna rozšířila
svou provozní dobu

V pondělí 10. května došlo 
vzhledem k příznivé epidemické 
situaci ke změně omezeného re-
žimu Městské knihovny Krnov. 
Ten spočívá v návratu k tradiční 
provozní době, kdy je každý všed-
ní den (mimo středu) otevřeno od 
8.30 do 18.00 hodin a také v sobo-
tu dopoledne od 8.30 do 12.00 ho-
din. Zpřístupněna byla i studovna, 
prozatím však pouze pro repro-
grafické služby a vypůjčení doku-
mentů po předchozí domluvě. Za 
účelem práce na počítači a využití 
veřejného internetu ji zatím není 
možné využívat. To samé platí pro 
čítárnu a koutek pro děti. Pokud 
by došlo ke změně, budou čtená-
ři informováni na facebookovém 
profilu knihovny (@knihkrnov)  
a jejích webových stránkách 
(www.knihkrnov.cz)

Zájemci si mohou knihy stále 
dopředu objednávat, do odvolání 

bude tato služba poskytována bez-
platně. „Přijatá opatření jsou jen 
drobné nepříjemnosti, které zajistí, 
aby mohla být knihovna pro vás 
nadále bezpečným a klidným mís-
tem. Věříme, že se v brzké době po-
daří obnovit plný provoz knihovny 
tak, jak jste byli zvyklí,“ věří ředitel 
knihovny Jakub Mruz a dodává, 
že v případě dotazů je možné vo-
lat na telefonní číslo 554 610 905 
nebo napsat na e-mailovou adresu 
info@knihkrnov.cz.

Stále platí, že vstup do knihov-
ny je možný pouze s předepsa-
nou ochrannou dýchacích cest. 
Při vstupu je rovněž nutné použít 
připravenou dezinfekci, udržovat 
bezpečnou vzdálenost minimálně 
dva metry od ostatních návštěv-
níků knihovny, respektovat maxi-
mální počet návštěvníků v jednot-
livých půjčovnách a pobyt omezit 
na nezbytně nutnou dobu.       (red)
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Děti z MŠ Gorkého přivítaly jaro obrázky, jež v době uzavření 
školky tvořily doma. Překvapením pak pro ně byl nazdobený 
plot, kde si je mohly prohlédnout a zároveň plnit připravené úko-
ly. Moc děkujeme dětem, rodičům i paním učitelkám za spoluprá-
ci. Jsme moc rádi, že se nám povedlo přinést trochu radosti do 
našich srdcí.  			          Foto: Jitka Kopečková



 


